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1. [207] Dolo¢i enacbo ravnine, ki poteka skozi dane tocke

A(1,2,-1), B(2,1,3) in C(=3,-2,1).

Resitev:
Dolo¢imo dva vektorja v ravnini:

—

— AB=(1,-1,4),
— AC = (—4,-4,2).

S R

Izracunamo normalo z vektorskim produktom:

77k
A=dxb=| 1 -1 4|=(14,-18,-8).
4 —4 2

Koeficient d:
d=(14,-18,-8) - (1,2,—1) = —14.

Enacba ravnine:

14z — 18y — 82 =—14 oz. Txr—9y —4z = —T.

2. [207] Izracunaj lastne vrednosti in lastne vektorje matrike
1 -1
St
Resitev:

Lastne vrednosti matrike A so resitve enacbe det (A — AI) = 0:

det (A — \I) = = A =52 +6=\N-2)(A—=3)=0

1-X -1
2 4=

Lastni vrednosti matrike A: A\ = 2 in Ay = 3. Lastna vektorja, ki pripadata tema lastnima
vrednostima:

1) )\1 =2:

-1 -1 11
R A

Lastni vektor: z; = { _11 }



11) )\1 = 3:

-2 -1 21
I N

Lastni vektor: xy = [ _12 }

3. [207T] Razvij funkcijo
o) = e
(1 -2)(2-12)

v Taylorjevo vrsto okrog tocke a = 0. Namig: geometrijska vrsta.

Resitev:
Racionalno funkcijo razbijemo na parcialne ulomke:

—5x + 7 A B (-A—B)x+2A+ B

I—22-2) 1-z 2=z (-2)(2-2)

Sledi, da je A =2 in B = 3. Uporabimo geometrijsko vrsto:

2 . 3
l—z 2-—2x

flz) =
eSS

n=0

- 3
- Z (2+ 2n+1) "

n=0

4. [20T] Doloéi in klasificiraj lokalne ekstreme funkcije

f(z,y) = 32 + 2zy + 2y* + 4o — 2y + 5.

Resitev:
Prvi parcialni odvodi:

fe = 6x+4+2y+4,
fy = 2x+4+4y—2.

Stacionarne tocke dobimo tam, kjer sta oba prva parcialna odvoda enaka 0. Sistem enacb:

6r+2y+4 = 0,
2v+4y—-2 = 0.
To je sistem linearnih enacb, ki ima eno reSitev: x = —1, y = 1, torej dobimo eno

stacionarno tocko T'(—1,1).
Drugi parcialni odvodi:

f:cx = 6,
fyy = 4,
foy = 2.
Hessejeva matrika funkcije f:
6 2
n=[2 1]



Determinanta te matrike v stacionarni tocki:
det H f(—1,1) = ' 0 2 ’ — 20> 0.
2 4
Ker je poleg tega se f,.(—1,1) =6 > 0, imamo v tocki 7'(—1, 1) minimum.

. [207"] Resi diferencialno enac¢bo
y + 2y = 3e ",
Poisci tisto resitev, ki ustreza zacetnemu pogoju y(0) = 4.

Resitev:
To je linearna diferencialna enacba.

(i) Homogeni del:

y+2y = 0
d
- —Q/d:L‘
Y
lny = —2z+InC
yg = 06721

(ii) Partikularno resitev poiséemo z variacijo konstante:

y = C(z)e™™
y = C'(x)e* —2C(z)e >

Vstavimo v enacbo in dobimo:

C'(z)e " — 2C(z)e " + 2C(z)e > = 3e™ ™.

Sledi:
C'(x) = 3e"
C(z) = 3e°
Partikularna resitev:
yp =3¢

Splosna resitev:
y(x) =y, +yg = 3" + Ce .

Zacetni pogoj:
y(0)=3+C=4 =C=1.

Resitev, ki ustreza zacetnemu pogoju:

y(r) = 3e ™" + e,



